



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТУВИНСКАЯ ПРАВДА

Орган Тувинского областного комитета КПСС, Верховного Совета и Совета Министров Тувинской АССР

243 (9959)

Пятница, 14 октября 1977 года

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО!

Трудовыми достижениями встречают советские люди принятие новой Конституции СССР. Досрочно рапортовали они о выполнении повышенных обязательств. Корреспонденты ТАСС сообщают:

ЧЕЛЯБИНСК. Обязательство по выпуску сверхплановой продукции выполнил коллектив трубопрокатного завода. С начала года дано сверх задания свыше восемнадцати тысяч тонн стальных труб, среди них значительная часть — большие диаметры для сооружения газопроводов и нефтяных магистралей. В юбилейном году решено изготовить дополнительно к плану еще не менее двух тысяч тонн труб.

ХАБАРОВСК. На тепловозе пассажирского состава «Владивосток—Москва», отошедшего от Хабаровского вокзала, — алый транспарант: «Эстафетный поезд в честь седьмой сессии Верховного Совета СССР». Этот почтовый рейс проводится на сбереженном топливе.

Все маневровые колонны локомотивного депо станции Хабаровск-II досрочно выполнили план двух лет пятилетки. На счет экономии занесено 265 тонн дизельного топлива.

АЛМА-АТА. Досрочно завершил задания четырех лет помощник мастера хлопчатобумажного комбината Б. Дубков. С начала пятилетки на оборудовании, которое он обслуживает, выпущен миллион двести тысяч метров ткани. Достижение передовика — результат внедрения научной организации труда, которая позволила расширить зону обслуживания. Сейчас он работает на 64 ткацких станках вместо сорока по норме. У Б. Дубкова много последователей.

Экономическую службу — на уровень современных задач

Вопросы экономической работы в колхозах и совхозах Российской Федерации и задачи по укреплению их экономики и повышению эффективности сельскохозяйственного производства обсуждены на расширенном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства РСФСР. В нем приняли участие министры сельского хозяйства автономных республик, начальники производственных управлений сельского хозяйства крайисполкомов и облисполкомов, руководители научно-исследовательских институтов, опытных и нормативных станций, вычислительных центров.

С докладом выступил министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев. Он отметил, что повышение эффективности производства и качества работы стало главным, ключевым направлением аграрной политики Коммунистической партии. За прошедшие десятилетия в развитии сельского хозяйства РСФСР направлено 95 миллиардов рублей. Это в два раза превышает объем капиталовложений за все предыдущие годы Советской власти. В результате сельского хозяйства Российской Федерации, как и всей страны, успешно развивается. Мощным стимулом его дальнейшего подъема стало постановление ЦК КПСС о дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Докладчик подробно проанализировал ход выполнения этого постановления в автономных республиках, краях и областях Российской Федерации.

Важнейшим показателем хозяйственной деятельности колхозов и совхозов остается рентабельность производства. Необходимо осуществлять строгий режим экономики, бороться за снижение себестоимости продукции. Высказаны критические замечания в адрес рядов министерства и ведомств автономных республик, производственных управлений сельского хозяйства крайисполкомов и облисполкомов, допущивших недостатки в организации экономической работы.

Участники заседания приняли постановление, в котором намечены конкретные меры по обеспечению дальнейшего повышения темпов роста производства, сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и средств на основе рационального использования земли, капитальных вложений и фондов.

В работе коллегии приняли участие кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, ответственные работники ЦК КПСС, Советов Министров СССР и РСФСР.

Осенний уборочный конвейер

На полях страны продолжается уборка урожая. Развернувшееся соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженики села стремятся с честью выполнить планы и обязательства по продаже государству продукции земледелия.

Ударный участок работы — уборка сахарной свеклы. Как сообщило ЦСУ СССР, к 10 октября эта культура убрана с 2,7 миллиона гектаров — более чем с двух третей посевной площади. Сбор семян подсолнечника проведен на 3,2 миллиона гектаров — 72 процента к плану. Кукуруза на зерно обмолочена с полутора миллиона гектаров, рис — почти с 440 тысяч гектаров.

Со значительным опережением прошлых годов сроков идет уборка картофеля. Клубни выкопаны с 94 процентами полей. Растут темпы сбора овощей, крупных культур — проса и гречихи.

Коллектив театра «Тувинстрой» успешно справился с доведенными им заданиями посланцы министерства внутренних дел, финансов, здравоохранения, управления снабжения и сбыта, геологоразведочной экспедиции, трестов «Скотпром» и столовых и ресторанов, Кызыл-протрора и Кызылпротрора, республиканской конторы Госбанка и многих других. Зачастую группы, направляемые организациями и учреждениями, возглавляя их руководители или секретари партийных организаций, что сказывается на результатах их труда. Такие группы, как правило, работают более организованно, слаженно, не протестуют без дела. Хорошо организовали работу своих коллективов на стройке заместитель директора протрора Т. У. Спрыгина, секретарь партбюро Тувинского электротреста З. Д. Лавейкина, начальник управле-

ния снабжения и сбыта В. Я. Матюков, директор ТИИЯЛИ Ю. Л. Аранчян, заместитель директора треста столовых и ресторанов В. А. Солдатенко. К сожалению, допускаются случаи и иного характера: поздний приход и ранний уход с объекта представителями отдельных организаций, бесцельное времяпрепровождение ими на театре. Вот свежий тому пример. В прошлую пятницу от коллектива треста «Тувинсельстрой» вместо 80 человек, как предусмотрено графиком, на строительную площадку прибыло всего 30. Пришли они с большим опозданием, без руководителя. Большинство по-

С. КРАСНОПЕРОВ, секретарь парткома треста «Тувинстрой».

ЮБИЛЕЮ БИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Проверяем выполнение обязательств

НЕТ ВАЖНЕЕ ЗАБОТЫ

Из года в год крепнет экономика Пий-Хемского района. И происходит это в основном за счет развития главной отрасли района — сельского хозяйства. Улучшение материально-технической базы совхозов, специализация и концентрация сельскохозяйственного производства, рост энергооборуженности, внедрение промышленной технологии — все это позволяет пийхемцам постоянно увеличивать продажу государству продукции земледелия и животноводства. В прошедшем году, например, производство мого-

ловья. И как следствие — значительный прирост продуктивности и неутешительные цифры: от ста овцезаголов в совхозе «Ююк» получено по 78 ягнят, в «Хадине» и того меньше — всего по 53. А план настрига шерсти животноводов этих хозяйств выполнили соответственно на 81 и 90,5 процента. Эти недостатки — звенья одной цепи: там, где мало заготовлено кормов, животные с грехом пополам выдерживают трудную зимовку и, следовательно, дают низкий приплод. А отсюда — неудовлетворительная продуктивность скота. В этом есть и наша вина.

— Не исключено, что подобное может повториться и нынче. Приняты ли меры, которые позволят устранить недостатки? — Конечно. Еще в начале лета мы провели во всех хозяйствах совхоза собрания, на которых шел деловой и выиспытательный разговор об итогах зимовки, о том, что необходимо сделать для избежания ошибок и просчетов. Виновных строго наказали и морально, и материально. На решающих участках производства расставили добросовестных, знающих дело людей. Главное же внимание нынче мы уделили прогрессивному, оправдавшему себя методу заготовки кормов — закладке сенажа. Это не значит, что сено и силос были отодвинуты на второй план: все работы велись в комплексе. Итоги соревнования среди бригад кормозаготовителей подавали ежедневно, в честь передовиков поднимали флаг трудового славы, неплохо действовала система материального стимулирования.

Словом, многие труженики района постарались сделать все возможное, чтобы хорошо провести зимовку. Во всяком случае, сенажа мы заложили 11,663 тонны при плане семь тысяч тонн.

— Значит, с кормами дела обстоят благополучно — во всяком случае лучше, чем в прошлом году!

— По сенажу — да, но сено и силоса мы имеем меньше, чем надо. Поэтому наша сегодняшняя задача состоит в том, чтобы убраться с полей и сразу же использовать ее рационально. Нам предстоит немало работы в хозяйствах.

— А как идет уборка зерновых на завершающем этапе?

— Наш район вообще-то мал. Когда балует хорошая пого-

да, доныне прямо-таки невезение: дожди шли и в августе, и в сентябре. Да и в эти дни нет, да и нависают тучи. Тем не менее хлеборобы трудятся в полную силу. Семь уборочно-транспортных отрядов работают на жатве. Наиболее урожайными оказались поля «Красного пахаря», где с каждого гектара собрано по 13,5 центнера хлеба. А в среднем по району один гектар дает девять центнеров.

Трудовой ритм горняков

170-тысячную тонну сверхпланового угля выдали горняки разреза «Каа-Хемский».

На рабочем календаре передовиков коллектива — декабрь нынешнего года. Эти трудовые успехи стали возможны благодаря высокопроизводительному использованию техники, быстротранспортной вскрыше породы и широко развернувшейся социалистическому соревнованию в честь 60-летия Октябрьского пролетариата. Наиболее высокими производственными показателями доводились экскаваторщики В. М. Гончаров и Н. М. Дресвянников. Сейчас угольщики соревнуются за то, чтобы выполнить двухлетний план по всем основным показателям не к 7 ноября, как было записано в обязательствах, а на четыре дня раньше.

В. КОЛНОГОРОВ.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Строительное управление «Кызылсестрой» перевыполнило годовое задание по вводу объектов на птицеферме совхоза «Кок-Тек» и в аэропорту, освоив на них около 400 тысяч рублей.

Всего же за девять месяцев коллектив управления освоил на городских новостройках 1,639 тысяч рублей, перевыполнив задание по генпланду на 4 тысячи рублей. Строители прилагают все усилия, чтобы досрочно завершить годовую программу, подготовив для работы в зимних условиях.

М. ЕГОРОВ.



Механизаторам совхоза «Большевик» нынче предстоит вспахать 960 гектаров. В хозяйстве эта работа ведется быстрыми темпами. На 10 октября осеннее поле уже обработано более чем на семидесяти процентах запланированной площади.

Ударно трудятся на подъеме заби Н. И. Ондар и Б. Н. Куулар с сыновьями. Они ежедневно перевыполняют сменную норму выработки в полтора-два раза.

На снимке: передовые механизаторы совхоза Н. И. Ондар и Б. Н. Куулар с сыновьями Н. Б. и В. Б. Куулар.

Фото В. Кудрявцева.

На новой улице села

Восемь семей справились в районном центре Хандагайты в домах, которые возвел коллектив Овирского участка треста «Тувинстрой». Кроме того, он произвел капитальный ремонт многих жилых помещений, больниц, школ. Свой план по генпланду участок опережает почти на четыре процента и освоил уже свыше 255 тысяч рублей. Здесь много передовиков производства, среди которых особенно своим мастерством плотники Дадер-оол Ондар и Василий Шагырта.

Еще более высокими трудовыми успехами на принятии новой Конституции СССР отвечает коллектив участка по спецэлектромонтажу, возглавляемый И. Н. Вендерлих. С начала года он достиг роста производительности труда более чем на 14 процентов. Перевыполнены задания и на всех монтажных работах. И это не случайно. Такие мастера, как слесарь-сантехник Николай Попов и другие перевыполняют сменные нормы в полтора-два раза.

В коллективе треста «Тувинстрой» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

М. БАБИНЦЕВ.

ИТОГИ РАДУЮТ

Успешно завершила выполнение плана девяти месяцев коллектив Кызылского промышленного треста. Задание по розничному товарообороту выполнено на 101,8 процента.

Тон в соревновании задают передовые предприятия торговли — магазин № 55 (директор А. И. Бойкина), выполнивший план на 105 процентов, реализовавший сверх него товаров на 130 тысяч рублей; торговое предприятие № 12 (директор Н. П. Богомылова), которое выполнило задание на 103,8 процента, продало сверх него товаров на 185 тысяч рублей; магазин № 41 (директор Л. П. Альбычкова), выполнивший план на 102,6 процента и продавший сверх него товаров на 70 тысяч рублей.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Муз драм театр: пусковая стройка

ОБЩЕДЕЛО КЫЗЫЛЧАН

Лучшие силы кызылских строителей, монтажников, отделочников сосредоточены на важном пусковом объекте города — здании музыкально-драматического театра. Старт его в эксплуатацию к 60-й годовщине Великой Октябрьской революции — такова задача участников строительства, выполнение которой будет достойным трудовым подарком юбилею Родины. Общей задачей вместе с участниками строительства о завершении работ на этом объекте живут в эти дни коллективы предприятий, организаций, учреждений города. Ежедневно по графику, установленному исполкомом Кызылского городского Совета, на помощь строителям и отделочникам выходит до ста человек. Примечательно, что, кроме дел, не требующих специальных профессиональных знаний и навыков, они выполняют непосредственно в составе кадровых бригад различные строительно-монтажные работы.

Не один раз уже побывали на строительной площадке, успешно справляясь с доведенными им заданиями посланцы министерства внутренних дел, финансов, здравоохранения, управления снабжения и сбыта, геологоразведочной экспедиции, трестов «Скотпром» и

ланца треста к порученной работе так и не приступили, а занимались осматриванием театра и еще до обеденного перерыва на объекте из след простыл. Фактически они сделали для себя оплачиваемый выходной день, проведя его без пользы как для своего коллектива, так и для строительного театра.

Конечно, такие случаи — исключение, и штаб пусковой стройки надеется, что впредь они не повторятся.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

КОММУНИСТЫ ВЕДУТ ЗА СОБОЙ

В знаменательный для всего советского народа год — год принятия новой Конституции СССР и 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции...

Особое внимание уделяется развитию добросовестного отношения к делу, проводится партийная организация Харал-Тейской молочной фермы совхоза «Чодура»...

Секретарь парторганизации Ч. Х. Баткар проанализировала ход социалистического соревнования, отметила большую роль партийной организации в контроле за выполнением личных социалистических обязательств...

Не обошлось на собрании и без критических замечаний. Партийная организация еще недостаточно работает над пополнением своих рядов молодежью...

Выпущено Политиздатом

Издательство политический литературы выпустило отдельный брошюры доклад «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итоги его всенародного обсуждения»...

БЕСЕДЫ О КОНСТИТУЦИИ

«Наш образ жизни — советский» — так назвали устный журнал активисты библиотеки города Нерюнгри...

Вот запись от 24 июля 1941 года: «Перед уходом на фронт зашли в домик, где жил Ленин, чтобы дать Ильичу клатву»...

Около четырех миллионов человек посетили музей со дня его основания. Здесь хранятся десятки томов с отзывами гостей Шушенского...

ЗНАНИЯ — В МАССЫ УЧЕБА И ТРУД — РЯДОМ

НАЧАЛСЯ новый учебный год в сети политических просвещения и экономического образования трудящихся. Этот год ставит особые задачи перед пропагандистами...

Прошли первые занятия в экономической школе, в школах коммунистического труда и у нас, в Кызылском производственном торге...

В этом учебном году в системе политического просвещения и экономического образования в Кызылском горском узле связи будут заниматься 480 работников нашего коллектива...

НА ФАБРИКЕ СТРОЯТ ГОРОД

Новый столичный жилой район Ясенево, в котором будут жить 200 тысяч москвичей, впервые стали «строить» на фабрике «Картолитграфия»...

Мастера с «Картолитграфии» — первые наши помощники, — говорит заместитель начальника ГлавУП Москвы...

С этого дня прошло почти десять лет. Неузнаваемо изменился поселок. Построены два микрорайона с пятиэтажными домами, хлебозавод, фабрика сувениров, гостиница, Дом торговли, библиотека на сто тысяч томов...

Особенно усилился поток экскурсантов в нынешнем, юбилейном году. Только за лето в Шушенском побывало около 200 тысяч человек...

поддержал новый Основной Закон и словом и делом. Они сверяли каждую строку проекта с собственной практической работой, с делами своих трудовых коллективов...

Каждое занятие обязательно приносит что-то новое и нужное, связанное с проблемами сегодняшнего дня. Люди участвую с большим интересом, порой буквально «забываясь» наших пропагандистов...

С каждым годом все больше слушателей приходит на занятия к нашим пропагандистам. В настоящее время практически не охваченными учебной работой остались только мелкие отделения связи...

Столичные зодчие — частые гости в цехах «Картолитграфии». Поэтому даже трудно пересчитать все макеты — от целых городских массивов до отдельных зданий...

И вскоре после того, как мастера с «Картолитграфии» ставят на макетах последний штрих, аступают в работу отряды строителей, мощная техника, чтобы еще краше становилась наша столица...

Рядом с мемориальной зоной стоит памятник молодому Ильичу, автор которого — скульптор, академик В. Е. Цигаль. Здесь всегда многолюдно...

В десятой пятилетке промышленность Ленинграда реконструируется на 70 процентов. Это значит, что мы сможем производить продукцию в масштабах, которые раньше не могли не вызвать глубокого уважения...

В десятой пятилетке промышленность Ленинграда реконструируется на 70 процентов. Это значит, что мы сможем производить продукцию в масштабах, которые раньше не могли не вызвать глубокого уважения...



Свердловск. В производственном объединении «Уралмаш», где создаются высокопроизводительные установки непрерывной разливки стали...

Во Дворце культуры Уралмаша каждый может найти себе занятие по душе. В 18 коллективах художественной самодеятельности занимаются более 6 тысяч человек...

Библиотека «Уралмаша» насчитывает 21,740 читателей. В ее фондах 175 тысяч томов. Работники заводской библиотеки часто устраивают выставки новинок литературы...



На снимках: сверху — рабочие цеха резки заготовок просматривают новые поступления; внизу — конструкторы «Нийтяжмаша»...

СИСТЕМА ОБРЕТАЕТ ЗРЕЛОСТЬ

Минприбор, его объединение и предприятия приступили к выполнению последнего этапа разработки и внедрения отраслевой комплексной системы управления качеством продукции...

Повышение темпов обеспечения народного хозяйства приборами, средствами автоматизации и системами управления сопровождается улучшением их качества...

В десятой пятилетке промышленность Ленинграда реконструируется на 70 процентов. Это значит, что мы сможем производить продукцию в масштабах, которые раньше не могли не вызвать глубокого уважения...

Здесь Ленина шаги звучали...

Шушенское... Этот поселок известен всему миру. Здесь, в сибирской глуши, в конце прошлого века три года провела в ссылке вождь мирового пролетариата В. И. Ленин...

«Великий Ленин жил около Тувы, его слова о том, что остальные страны при помощи победившего пролетариата могут миновать капиталистическое развитие»...

Около четырех миллионов человек посетили музей со дня его основания. Здесь хранятся десятки томов с отзывами гостей Шушенского...

ПИСАТЕЛЬ И ЖИЗНЬ

О ВОЙНЕ — ВО ИМЯ МИРА

Штрихи к портрету Василия Быкова

Василь Быков, начавший в середине 50-х годов литературный путь с рассказов, известен сегодня миллионам читателей в нашей стране и за рубежом как один из крупнейших мастеров современной советской прозы.

Когда гитлеровская Германия напала на нашу страну, В. Быков, оставив художественное училище, в 17 лет добровольно ушел на фронт, позднее стал офицером, командовал подразделением автоматчиков, взводом противотанковых пушек. Его солдатские дорожки протянулись через Украину, Румынию, Венгрию, Австрию. Был дважды ранен и... «похоронен в Братской могиле под Кировоградом...»

«Дружба народов» в 1962 году. Именно с нее началось широкая известность Быкова.

В этой повести и в последующих за нею произведениях («Альпийская баллада», «Атака с ходу», «Сотников», «Его батальон» и др.) писатель стремится показать своего героя на пределе человеческих возможностей, высветить в нем доброе, самоотверженное, героическое, поставить его перед проблемой нравственного выбора...

«Война и нравственность, война и личность — эти кардинальные проблемы художественного исследования сущности человека XX столетия, на мой взгляд, нашли свое наиболее серьезное и последовательное воплощение в лучших произведениях Василия Быкова. Герой Быкова — советский человек, совершивший на войне не только ратные подвиги, но — и в этом суть — показавший выдающиеся нравственные качества гуманиста, личности социалистического общества. В этом заслуга, в этом художественная и гражданская особенность творчества писателя, мыслителя, воина Василия Быкова».



КЫЗЫЛ СТРОИТСЯ. Новый микрорайон. Фото В. Савиных.

Тема занятия — Ленинград

В клубе «Романтики» села Бай-Хаана состоялось очередное занятие со школьниками на тему: «Город-герой Ленинград — колыбель революции».

Урожайная осень

В Кызылском лесхозе закончен сбор урожая облепихи, яблок.

РАСТЕНИЯ СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

В нынешнем году в дендрарии Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства впервые созрела японская айва. Она дает крупные сочные плоды. Однако в суровых климатических условиях города, где 30-градусная жара летом сменяется 40-градусными морозами зимой, растение несколько видоизменилось.

ТВ

14 октября ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 10.00 — Новости. 10.10 — Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — «Звездочка». Киноальманах для детей (Цв.). 11.25 — Концерт Московского государственного симфонического оркестра. Дирижер — народная артистка СССР В. Дударова. (Цв.). 11.50 — «Бакун». Телевизионный фильм из цикла «Горда и людя». (Цв.).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.30 — «Щедрось». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 17.20 — Фильм — детям. «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм. (Цв.).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 — Новости. 20.10 — «Веселые нотки». (Цв.). 20.20 — К 60-летию Великого Октября. «Поздравления друзей». Программа телевидения Монгольской Народной Республики. (Цв.). 21.35 — «Радость создания». (Цв.). 21.50 — «Наша биография. Год 1974». (Цв.). 22.50 — 23.00 — Перерыв. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР. (Цв.). 00.30 — 00.50 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. (Цв.).

«Хочу все знать»

Клуб под таким названием организован при Ак-Довурацкой городской детской библиотеке. В него вошли учащиеся шестых-восьмых классов школ молодого города.

Ледяные дворцы Урала

Даже в самый жаркий полдень обжигает холодом в подземельях Кунгурской пещеры.

В КИНОТЕАТРАХ:

14 октября «НАЙБРАЛ»: «Чук и Гек» в 10.00, «Не плачь, девчонка» в 11.40, 13.30, 15.00 (удл.), 17.05, 18.45, 20.30 (удл.). «ПИОНЕР»: Киносборник № 33 в 9.15, «Юный Робин Гуд» в 10.40, 12.05, 15.50, 17.15, «Грибной человек» в 13.30 (удл.), 18.40 (удл.), 21.00. «КАА-ХЕМ»: Киносборник № 63 «Сказка о Яблоне» в 15.30, «У истоков времени» в 17.00, 18.40, 20.30. «ВОСТОК»: «Хозяин города» в 15.00, 16.50, 18.40, 20.30. ДК «Енисей»: «Табур уходит в небо» в 18.30, 20.30. ДК «Геолог»: «Поездка» в 18.30, 20.30 (удл.). ДК «Мир»: «Дворяня» (2 серии) в 19.00.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кызылский педагогический институт — инженера-строителя, инженера в студенческом общежитии, уборщицу, гардеробщицу, коменданта учебного корпуса № 1, учебного мастера. Обращаться по адресу: г. Кызыл, ул. Ленина, 34, в отдел кадров, комната № 208, телефон 2-51-81. № 2772.

Закрытие парка

В минувшее воскресенье в парке культуры и отдыха г. Кызыла было особенно много людей, пришедших на его закрытие.

Тринадцать подарков Суны

Таежная речка Суна сберегла свидетельства далекого прошлого. На ее берегу, близ деревень Янишопле и Андреевка Кондопожского района, археологическая экспедиция Карельского филиала АН СССР обнаружила одну из древнейших в Приполярном поясе первобытного человека. Изучая остатки очагов, каменные орудия рыболовов, охотников и земледельцев, предметы их быта, ученые установили, что стоянка на Суне относится к эпохе мезолита — среднему периоду каменного века.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Для вас 15 октября с 11 часов утра по улице Октябрьской Кызылский продовольственный торговый ПРОВОДИТ ОВОЩНОЙ БАЗАР

Кызылский городской противотарный торговый ПРОВОДИТ НАБОР на индивидуальное-практическое обучение продавцов со сроком обучения 3 месяца и кассиров со сроком обучения один месяц.